

郸城县教体局

集中核查师生人数

本报讯 9月19日,郸城县教体局抽调80名精干人员组成20个工作组,采取突击包围的方式,集中清查全县学校在校生人数和教职工在岗情况。目前已对汲水、虎岗两个乡镇58所学校的师生在校情况进行了全面核查。

针对目前个别学校虚报在校生人数套取生均经费、教职工无故脱

岗等现象,郸城县在充分调查论证、广泛征求意见的基础上,决定利用10个工作日,对基层上报的学生、教职工情况进行一次全面核查。核查方案对无故不在岗教职工及学校负责人、对虚报学生人数的学校及责任人都明确了相应的处罚措施。

9月19日上午,80名工作人员经过简单培训之后,根据临时分配

的任务,同时进入汲水乡的28所中小学,根据学校上报的学生花名册,深入班级逐人点名。对旷课、转学的学生,采取查对佐证材料、询问学生等方法予以确认。同时对学校教师在岗情况进行逐人登记,人人照相,对请假人员必须见到教案、作业、学校证明以及询问学生后才予以确认。在20个工作组开展工作的同

时,该县副县长刘淑杰以及由教体局党组成员组成的3个督导组同时深入学校,对各组工作情况进行督查。

目前,有关方面正在对核查结果进行比对分析,对核查工作进行初步总结,为下一步核查工作提供指导。

(张本宝 付仙)

商水县教体局

致力“三城同创”营造绿色家园

本报讯 近期,商水县教体局按照县委、县政府在全县开展“创建省级卫生城、省级园林城、省级生态城”活动的要求,动员机关全体人员积极参与,共同营造绿色、文明的商水,构建舒适、美观的家园。

成立组织,明确职责。该局成立了由局长任组长的“三城同创”

工作领导组,健全了各项规章制度,通过悬挂过节联、张贴标语等形式进行广泛宣传,并认真落实门前“五包”工作任务,将分包路段承包到股室,细化到个人,确保人人有卫生区。

完善设施,强化监督。该局对于分包责任路段内的彩砖、绿化

树、路灯及时进行维护,对经营门店及路灯线杆上的广告进行清理,对门牌号、广告招牌文字进行规范,确保门前“五包”取得实效。

加强机关卫生管理。该局将单位的花坛和办公区卫生实行股室承包制,每周对各股室分包的花坛和办公区的门窗、玻璃、护栏进行

两次检查,评比排序,在每周一点名时公布检查结果,对于先进股室给予奖励,落后股室进行批评。

结合教育教学,推动创建工作。该局要求各学校每周开设一节健康教育课,做到教学计划落实、教学课时落实、教师队伍落实、使用教材落实,培养学生良好的卫生习惯,做好卫生保健知识的普及。另外,该县教体局还与县文明办联合在全县中小学生中开展“小手拉大手,三城同创共参与”活动,增强活动的影响力,带动家长自觉融入“三城同创”。(李秀田 刘二中)

西华县教体局

积极推进农村学前教育项目建设

本报讯 为认真贯彻落实国务院《关于当前发展学前教育的若干意见》,9月19日,西华县教体局召开了全县学前教育项目改造专题会议。各乡镇中心校校长、分管学前教育的副校长、局直中小学校长参加了会议。

县教体局局长马家斌做了重要讲话,提出了四点要求:一要高度重视。学前教育项目改造工作是一项惠民工程,校长一定要高度重视此项工作,确保年底完成改造任务并通过验

收。二要严格标准。改造工作中,不能投机取巧,更不能偷工减料。三要落实责任制。各中心校校长是此项工作的第一责任人,对不能按期完成改造任务的中心校,校长要降级处理。四要加强督导。教体局督导室和纪检监察室要到各乡镇督查此项工作进程,对工作不力的乡镇要及时上报局党组,责令中心校限期整改。

(张金龙)

鹿邑县老君台中学与中国关工委牵手

共帮孩子成为学习赢家

本报讯 近日,鹿邑县老君台中学邀请中国关工委的专家,针对“帮孩子成为学习赢家”这个主题为该校学生家长及全体教师作了专题讲座。

讲座首先对家庭教育的误区进行了剖析,强调家庭环境的营造是孩子成长的关键因素,让家长明白在孩子成长过程中家长所起到的作用是学校不可替代的。之后,通过鲜活的实例,专家提出了带领孩子进入轻松、愉快、和谐状态的四种方法,即打开兴趣之门,让孩子爱上学习;打开

自信之门,给孩子赢的感觉;打开习惯之门,培养孩子主动学习的习惯;打开梦想之门,让孩子获得持久学习的动力。专家介绍,只有处于和谐美好的家庭环境中,孩子才能更加容易进入学习的轻松、愉快、和谐状态,才能最终成为学习的赢家。

讲座结束后,学生家长及教师纷纷表示受益匪浅,要在以后的行动中给学生营造更加良好的学习环境,让孩子爱上学习,共帮孩子成为学习赢家。

(马淑梅)

鹿邑鸣鹿中心校

举行“国防教育日”主题教育活动

本报讯 9月18日,鹿邑县鸣鹿中心校结合第十二个“全民国防教育日”和“九·一八”事变81周年纪念日,积极开展国防教育和爱国主义教育活动。

9月18日9时,鸣鹿中心校全体师生齐聚操场,举行庄严的升国旗仪式,师生齐唱《义勇军进行曲》、《没有共产党就没有新中国》等歌曲,表达对党和祖国的无限热爱之情。师生代表分别上台激情演讲,号召全体师生牢记历史,强我国防,兴我中华。学校团支部书记张晓高向全校师生讲述了国防知识、“九·一八”事变、日本侵

华的罪恶历史和中国人民艰苦卓绝的抗战历史。最后,全体师生集体签名,齐声宣誓:勿忘国耻,爱我中华,勿忘历史,振兴中华。

主题教育活动结束后,同学们纷纷表示,要不忘中华民族灾难深重、国土沦丧的屈辱历史,做到以史为鉴、警钟长鸣,树立居安思危的忧患意识。这项活动增强了学生的国防意识,以及依法履行国防义务的责任感,形成了热爱国防、关心国防、支持国防的浓厚氛围,对提高全体师生的国防意识起到了较好的促进作用。

(任成全 丁保同)

西华二高

举行消防安全应急疏散演练

本报讯 “通过这次演练活动,我知道遇到火灾不能惊慌,要听从老师指挥,有秩序地跑到安全地方。”这是西华二高举行消防安全应急疏散演练活动后,该校二(3)班一位学生发出的感慨。

9月19日下午,随着一阵警报响起,西华二高4000多名学生用湿毛巾捂住口鼻,弯着腰,在走廊上排成纵队,迅速有序地进行紧急疏散,从教学楼中跑下来,按照指定的路径,快速到达了操场。原来,这不是发生了火灾,而是西华二高举行的安全教育日消防应急疏散演练活动,整个活动仅用了3分钟。这是西华县教体局和县消防大队联合开

展的以“加强疏散演练,确保学生平安”为主题的安全教育日活动之一。

从火灾现场“逃离”后,西华县消防大队官兵针对灭火器的正确使用方法向二高师生进行了讲解示范,并现场开展了实地灭火演练,同时又组织师生观看了消防影像资料,教育师生吸取火灾教训,增强消防知识,进一步掌握应急疏散的基本知识和在火灾中逃生的方法及自救、互救的基本技能,从而提高师生紧急避险、自救自护和提高对突发事件的应变能力。

师生们纷纷表示,在今后的生活、学习和工作中要积极参与消防、关注消防。(张金龙)

关注教育

如果你发现身边有乱收费、乱罚款、乱摊派等违规违纪行为,或其他有损学校、师生利益之事,请拨打本报教育新闻监督热线:

13523690229 15290650696 13619898096

邮箱:zkrbjyb@126.com

学校教育须强化国土内容

胡乐乐

据媒体报道,人民教育出版社相关负责人日前表示,初中地理八年级(上、下册)教材将于今年启动新一轮修订,新修订的教材中将包含介绍“钓鱼岛是我国领土”等内容。不管是否细化教材内容,钓鱼岛内容在初中地理教材中已经存在快20年时间了。该负责人表示,目前该教材正在修订过程中,年底将送教育部进行审查,明年秋季开学将进入中小学课堂。

准确的国土知识和成熟的国土意识是爱国教育的基础,而青年一代学习并牢记国土(包括领土、领海、领空、根据《国际海洋法公约》规定的专属经济区海域)的范围,进而产生国土意识,很大程度上依赖于教材。因而,细化和修订相关内容非常有必要。

其实世界各国普遍如此。举例来说,韩国学校教科书审定机构9

月5日表示,一些中学教材出版商已修订草稿,在所有教材地图中添加独岛名字。韩国课程与评估研究院审定12种社会研究教材草稿,发现202处地图遗漏标注地名,包括独岛的名字,因而建议教材出版商重新修订。出版商随后提交了修订版教材,准备明年开始使用。再比如,日本文部科学省去年3月30日公布了今年春季起使用的初中教科书的检定结果,包括地图上的标记在内,社会科公民课的全部7册教科书,均把独岛和我国的钓鱼岛列为其领土。

我国幅员辽阔,国土不仅拥有960万平方公里的陆地,还包括辽阔的海洋、专属经济区海域和空域。但我们常常以为国土只是领土和领海,对其他方面的认知程度明显不够。

受“重陆轻海”的传统观念影

帮您择校

本栏目向您推荐使您满意、放心的幼儿园、民办中小学、职业技能学校、培训机构、补习学校等。

电话:13523690229 15290650696
13619898096

爱达职业培训学校

开设:心理咨询师认证培训、亲子教育沙龙会、和谐婚姻沙龙会等。教师、医生、护士等需要专业心理学知识的人士及心理学爱好者均可报名参加学习!

校址:五一路文化宾馆五楼
电话:8108668 18939423885 王老师

睿源教育——新概念学校

中国5~18岁优秀青少年一站式成长中心,特设小升初龙班、精品外语班、动漫奥数、国学班等。

校址:七一路与六一路交叉口向南50米路西
电话:8220889 7898876
网址: http://www.rywy.cn

新动力外语学校

专业培训 爱与责任

开设幼儿、小学、初高中英语和中小学数学、小秀才作文班。

校址:中州大道新天地对面国税局二楼;八大道电脑城对面三楼;六一路与七一路交叉口向南50米路东
电话:6199280 8269280

国家新职业——“婚姻家庭咨询师”培训

专门解决家庭成员各种矛盾和纠纷。前景好,潜在客户多,高收入,有价值,不退休,越老越值钱,培训刚起步,中国缺口百万人。

国家统一远程培训,学习3~9个月400课时,官方授权周口顺意咨询培训中心为周口独家报名代理单位,解答学员疑问,提供实习基地。

报名咨询:13507689465 7970394
地址:周口人民公园对过七中临街四楼

周口金马会计·电脑专修学校

会计从业资格证考试培训定点单位

开设:会计入门、实账操作、电算化、电脑(办公、图形、网络等)课程,会计从业资格证考前专业培训。
地址:周口市中州大道百货楼58号
电话:8918223

周口职业技术学院

河南省示范性高等职业院校

学院地址:河南省周口市淮河西路(南校区)、中州大道北段455号(北校区)

电话:8693098 13653940370

网址: http://www.zkvtc.edu.cn